

# 我市街头为何难觅有害垃圾桶和厨余垃圾桶？

## 记者调查寻原委

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为了方便市民投放垃圾,加强主城区市容环境治理,我市环卫部门在我市市区的主次干道都设置了分类果皮箱。分类果皮箱上的分类标识分为“可回收垃圾”与“其他垃圾”,可回收垃圾的标识整体为绿色标识,其他垃圾的标识整体为黑色标识。近日,有市民向呼和浩特晚报记者反映,在我市市区主次干道上找不到有害垃圾桶和厨余垃圾桶。如果想要在街边丢弃剩余食物和废旧电池等垃圾时,却不知道该如何投放。8日,呼和浩特晚报记者就市民反映的情况展开了调查。

8日上午,呼和浩特晚报记者来到乌尼尔西街看到,路边每隔几百米就会有一个分类果皮箱,均设置了可回收垃圾和其他垃圾两个垃圾桶,而在餐饮店铺的附近则设置有厨余垃圾桶,专供餐饮店铺使用。随后,呼和浩特晚报记者又走访了世纪七路和陶利西街、包头大街、鄂尔多斯西街、

通道街等多条主次干道,看到的情况基本相同。

在走访中,呼和浩特晚报记者看到在主次干道设置分类果皮箱的同时,为进一步推进垃圾分类工作,提高市民垃圾分类意识,我市各街道社区在居民小区内投放了分类垃圾桶。这些分类垃圾桶分为蓝、绿、黑三种颜色,桶身正面明显标注了厨余垃圾、可回收物、其他垃圾等图文样式,方便居民投放垃圾。为什么这样的分类垃圾桶只设置在居民小区内,而没有设置在市区的主次干道上呢?对此,回民区环境卫生服务中心宣传股股长刘中华介绍,分类垃圾桶的设置是按照市民实际需求、因地制宜的原则所设置。在不同的场合设置不同的垃圾分类容器,既能满足基本的分类投放,又不造成浪费、不挤占空间。比如在城市主干道、商业街等公共区域出现有害垃圾的概率很小,大部分人外出身上都不会携带有害垃圾。因此,在街道等公共区域设置有害垃圾桶的用处不大,反而容易造成垃圾的误投误放。在街

边不设置厨余垃圾桶是因为饭店及小吃店基本都配备餐厨垃圾桶,每天产生的大量餐厨垃圾都由商户收集起来,再由厨余垃圾清运车进行专收专运,且厨余垃圾大多为易腐烂垃圾,在高温天气下,摆在路边易散发出异味,所以街边不设置厨余垃圾桶。




如果您生活遇到了什么难事、烦心事都可以第一时间联系我们。

**青橙帮办**

— QING CHENG BANG BAN —

方式一:拨打新闻热线  
0471-6914000。

方式二:扫描二维码点击青橙帮办→报料→填写相关信息→提交完成即可。



扫码查看详情

## “神器”上岗 落叶烦恼一“吹”而散



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)自深秋入冬以来,由于季节变换,树叶纷纷飘落,大量落叶堆积,给环卫工人带来了巨大的工作压力。我市环卫部门组织力量,开展集中清扫行动。11月8日,呼和浩特晚报记者从市环境卫生服务中心了解到,按照往年惯例,我市的落叶集中清扫期大约从10月上旬持续到11月中旬。今年我市气温下降缓慢,落叶集中清扫期推迟了半个月左右。近期,环卫部门按照提前

制定的清扫计划,合理安排工作人员和作业时间,对落叶较多的区域进行重点清扫。

11月7日,呼和浩特晚报记者在乌兰察布东街内蒙古饭店附近看到,环卫工人正在进行精细化落叶清扫保洁工作。一名环卫工人肩背吹风机、手提吹风管,在人行道、绿化带来回走,随着风筒摆动,一团团干枯的树叶被卷起,吹到柏油马路上,再由洗扫车辆清理干净。据了解,这种便携式吹风机内置发动机,可以用来清扫落叶、积雪。“过去,树林、草地、灌木丛中的落叶要靠人清扫,有时候还得用手去掏去抓,劳动强度大、耗时长,现在有了这个‘神器’,省时省力。”一名环卫工人向呼和浩特晚报记者介绍。不远处,几名环卫工人正在将落叶装入一米多深的黑色垃圾袋中。

环卫工人清扫落叶忙,后勤车辆也跟着忙。呼和浩特晚报记者从新城区环境卫生服务中心了解到,该中心安排了压缩车辆进行落叶收集,还增加了循环收集频次,确保落叶得到及时有效清理。

市环境卫生服务中心宣传科副科长苏雅介绍,为提高清扫效率和质量,环卫部门积极引入先进的清扫设备和技术,确保落叶能够及时清理,不影响市民出行和生活。在清扫过程中,环卫工人采取精细化作业方式,对不同区域的落叶进行分类处理。对于落叶较为集中的区域,采取即扫即清的方式;对于落叶较为零散的区域,则采取人工和机械清扫相结合的方式。

## 修复破损路面 方便市民出行



呼和浩特晚报讯(记者 贾敏)“我每次开车路过的时候都要格外小心,一不留神就会刮蹭底盘,太不安全了,尤其是晚上开车。”市民王先生表示。近日,玉泉区住建部门接到居民反映,云中路与祥和苑小区北门交会处(云中路主路)路面塌陷严重,存在较大安全隐患。为进一步提升街面环境秩序,玉泉区住建部门积极行动,对辖区内各条道路进行排查。

11月5日,呼和浩特晚报记者跟随玉泉区住建部门工作人员来到辖区内各条道路进行排查。经排查发现呼凉路(兴安南路与呼凉路交会口东侧)由于道路的使用年限较长导致路面破损严重,存在较大的行车安全隐患,面积约210平方米;云中路与祥和苑小区北门交会处(云中路主路)由于车流量较大,路面塌陷严重,面积约60平方米;滨河南路与云中路交会口(路南)由于晟泰热力进行管网铺设后未进行路面恢复,面积约210平方米。呼和浩特晚报记者看到,由于路面破损严重,坑坑洼洼,路过的车辆不得不减速通过。

随后,玉泉区住建局立即协调相关部门进行整改,最终由呼和浩特市玉锦城乡建设发展公司对破损路面进行修复。工作人员告诉呼和浩特晚报记者,经过两天的全力抢修,三段破损严重的路面,其中两段已经完成修复,最晚到11月9日三段路面将全部完成修复。

## “兴”聚牛羊保生产 “助”力产业灌活水

近日,兴业银行呼和浩特分行成功为某食品有限公司发放首笔牛羊“助保贷”1500万元。

兴业银行呼和浩特分行作为“助保贷”三家主办银行之一,为确保企业贷款如期落地,10月30日成功为企业发放“助保贷”1500万元,有效解决了企业在肉羊收购阶段资金短缺的燃眉之急。

近年来,兴业银行呼和浩特分行紧紧围绕总行“3663”乡村振兴发展思路,深化“区域+行业”的经营策略,立足区域特色产业布局,以“助保贷”业务的推广为契机,加大力度引金融“活水”服务内蒙古农畜产业做大做强,为自治区经济高质量发展贡献力量。

(徐媛红)